
Ez az ismert magyar közmondás körülbelül fél éve jutott eszembe, amikor a 
Vojtina Bábszínház dolgozói és látogatói egyre gyakrabban botlottak kedves, 
mosolygós fiatalokba a zegzugos épület különböző pontjain. Ezek az ifjak 
szabad idejükben ellátogatnak a Bábosházba, és segítenek ott, ahol szükség 
van munkájukra. Dolguk végeztével búcsút intenek, és folytatják  tovább napi 
teendőiket – a legtöbbjük megy, és visszaül az iskolapadba.  Iskolatársaiktól 
abban különböznek, hogy ők a könyvek bújása mellett ÖNKÉNTESEK, azaz 
szabad akaratukból fizetség nélkül végeznek munkát a közjó érdekében.

Az önkéntesség kifejezés a latin 
“voluntarius” szóból származik, ami 
azt jelenti: ’hajlandó’. Az önkéntesen, 
ellenszolgáltatások nélkül végzett mun-
ka nem újkeletű jelenség, nagyjából 
egyidős az emberiséggel. Gondoljunk 
csak a kora kereszténység időszakára: 
a vallás egyik alaptételének tekintendő 
felebaráti szeretet volt a jótékonyko-
dás és a mások iránti könyörületesség 
alapja. Az idő előrehaladtával a fogalom 
módosult, napjaink modern társadalma 
az önkéntességben rejlő újabb lehetősé-
geket is felfedezte. Ma már a segítség-
nyújtás mellett a tapasztalatszerzés, a 
közösséghez tartozás és a szabad idő 
hasznos eltöltése is motiválja az önkén-
tes munkavégzőket.

A Vojtina Bábszínház önkéntes prog-
ramjának tervét 2010 októberében 
alkottuk meg. Korábban már tapasz-
taltuk, hogy nagy érdeklődésre számít-
hatunk a középiskolai tanulók, illetve 

a főiskolai, egyetemi hallgatók körében.
Az intézmény minisztériumi bejegyzése 
és egy kisebb toborzás után hamarosan 
tíz önkéntes várta, hogy bekapcsolódhas-
son a bábos kulisszák mögött folyó mun-
kába. Azóta már beengedőként, kiállí-
tás-felügyelőként, nézőtéri ügyelőként, 
foglalkozás-előkészítőként, adminisztrá-
torként, díszletezőként tevékenykednek 
nálunk. Terveink szerint a jövőben  to-
vább színesítjük, bővítjük az önkéntes-
ként végezhető tevékenységek listáját.

Annál is inkább, mert 2011 az Önkén-
tesség Európai Éve, ami lehetőséget 
nyújt számos, az önkéntességgel össze-
függő tanulásra és fejlesztésre. „Az aktív 
polgárságot előmozdító önkéntes te-
vékenységek európai éve segít majd 
bebizonyítani, hogy az önkéntesség az 
aktív polgárság és a demokrácia egyik 
kulcsfontosságú tényezőjének számít, 
mivel olyan európai értékeket valósít 
meg, mint például a szolidaritás és a 
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megkülönböztetés-mentesség, és ezzel 
hozzájárul az európai társadalmak 
harmonikus fejlődéséhez.” – olvashat-
juk a www.onkentesseg2011.hu-n.

Miután felkészültünk a fogadásukra, a 
szélrózsa minden irányából érkeztek 
hozzánk olyan nyitott, tettrekész fiata-
lok, akiket elbűvöl a bábok, mesék és 
persze a színház világa. Ők név szerint: 
Bodó Edit, Tóth Fanni, Dobos Judit, 
Katona József, Bagin Anett, Szabó 
Magdolna, Pankotai Emese, Katona 
Zsuzsanna, Tóth Máté és  Pilári Lili 
Eszter. 

Bodó Edit játszószínházi foglalkozásokat 
készít elő.
 

Katona József épp „adminisztrátorkodik”, de 
ha kell, álarcokat készít a Játszószínházba.

Dobos Judit jelmez- és díszlettervezőként 
sokat segít a varrodában és a Játszószín-
házban. 

Ők alkotják a Bábosházi Önkéntesek első 
csoportját. Legtöbbjüket a tapasztalat-
szerzés, a tanulás lehetősége motiválja, 
míg jelenlétük jelentős humán erőfor-
rást jelent színházunknak. Arról nem is 
beszélve, hogy jókedvűek és kíváncsiak, 
ami minket is felfrissít és ösztönöz. 
Vannak köztük jelmez- és díszlettervező 
szakon tanuló művészeti középiskolások, 
van szociológus, filozófia vagy pedagógia 
szakos hallgató, de egyéb műveltségterü-
letről is érkezett hozzánk érdeklődő. 

A kölcsönösség elvét szem előtt tartva 
célunk, hogy közösen fejlődjünk, hogy 
a következő évadok során megvalósuló 
programokban önkénteseink kreativitá-
sát kibontakoztatva saját munkánkra is 
újítólag hassunk. 
Ha pedig a magyar és egyetemes népi 
bölcsesség szavaival szeretnénk élni, ak-
kor a legigazabban az alábbi közmondás-
sal tehetjük:  
 „ Jótett helyébe jót várj!”
                                               

Kerekes Zoltán
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